

# Ki vállal felelősséget Emese életéért?

Folytatás az 1. oldalról

Emesét nagyon fárasztja ez a sok hercehurca, egyre kevésbé viseli jól, hogy mindig napirenden van a betegsége. Tulajdonképpen nem is nagyon akarja már követni a történéseket, ebből a szempontból inkább az édesapjára bízta magát. A szegedi klinikán történő három kezelés után a szentesi kórházban végzik el a korrekciós műtétet a vastagbél-daganattal korábban megoperált huszonhárom esztendő lány testén. Ő nagyon várja, hogy Szentesre visszamehessen gyógyulni. Elmondta azt is, hogy ismerősök és ismeretlenek folyamatosan érdeklődnek hogyléte felől, s ez nagyon jólesik neki. A május 7-re tervezett utolsó elavatkozás után pedig szeretné elfelejteni az egész történetet, úgy, ahogy van.

Emese édesapja, *Szilágyi Mihály* biztos benne, hogy törvényt sértett a klinika, amikor eladta nekik a Folfox 4 nevű szert. Úgy emlékszik, mindössze öt perc alatt dőlt el, hogy Emese a vitatott szert fogja kapni, s ők ezért meg is adják majd az összesen egymillió-kétszázezer forintot.

– A gyerekemért mindent megteszek – mondta az apa, aki nagyon bízta abban, hogy hamarosan vége lesz a történetüknek, mely már nem egészen róluik szól.

A családúgy gondolja, hogy a gyógyszer alkalmazása törvénytelen, s ezt a véleményét többek között az OEP főigazgatójának, *Matejka Zsuzsanna*nak a Nép-szabadságban megjelent állásfoglalására alapozza. A nálunk nem törzskönyvezett készítménnyel ugyanis a főigazgató szerint gyógyszerkipróbálás történt, melynek magától értetődő feltétele, hogy annak költségeit a gyártó állja. A törvény értelmében a kórház területén nem lehetett volna eladni a gyógyszert.

A Szilágyi családnak a nyilvános szereplés óta nem kell kifizetni az alkalmanként kétszáz-

## JOGI FEDEZET

– Aggaszt, hogy a gyógyszer mellékhatásainak egy tünete megjelent a lányom esetében – fogalmazott Szilágyi Mihály, aki azt tervezi, hogy jogi fedezetet kér a klinikától. – Ha az alkalmazók nem tudják, mi a kezelés eredménye, akkor írják le: felelősséget vállalnak a lányom személyéért, azért, hogy a jövőben a vitatott szer használata miatt az egészségében nem következik be negatív változás.

ezer forintba kerülő ambuláns kezelést. De eddig nyolcszázezer forintot adtak át. A két nagy lányt nevelő család költségvetését alaposan megterhelte ez a kiadás, melynek következményeivel a jövőben is számolniuk kell. Emese az egészségének megőrzése érdekében Flavint is fogyaszt, mely havonta húszezer forintba kerül. Ezt a harmincezer forintnyi táppénzből vásárolja meg.

– Most, hogy betegállományban van a lányom, ugyanúgy kell róla gondoskodni, mintha kisgyerek lenne – fogalmazott az édesapja. Az apa elmondta: aggódik a lány egészségéért. A vitatott szert áttétes betegek esetében alkalmazzák, az utolsó stádiumban. De a lány esetében erről szó sincs. A szer eredményessége nem bizonyított, hiszen korábban éppen a mérgező hatása miatt született döntés arról, hogy Magyarországon nem törzskönyvezik. Az apa elkiesztet, hogy Magyarországon a köz tudatban a rák egyet jelent a halállal, s teljes gyógyulásról a klinikai orvoslás gyakorlói alig beszélnek. Szerinte a gyógyítás feltétlen gyakorlásával a betegek többsége közelebb kerülhet a megértéshez, az életbe való visszatéréshez. Szilágyi Mihály büszke a lányára, hiszen Emese bátran nézett szembe a kórral.

BLAHÓ GABRIELLA



Szilágyi Mihály és lánya, Emese biztosítékot kér. Fotó: Tésik Átilla

A szegedi tanulók megkeresik tanárait, ha gondjuk van

# A pedagógusok megőrzik a rájuk bízott diáktitkokat

Folytatás az 1. oldalról

Hasonlóan látja a helyzetet a Kossuth Zsuzsanna Egészségügyi Szakközépiskolában tanító *Tóth Andrásné* is.

– Az iskola diákjai abban a különleges helyzetben vannak, hogy az órarendjükben szerepel egy önismereti óra, aminek egyebek mellett az is a lényege, hogy a diákok egymás között megbeszélhetik gondjaikat, bajjaikat. Nagyon sokszor sikerül már az órán megoldást találni a problémáikra. Ennek legfőbb oka az, hogy ezekről az órákról semmilyen bizalmas információ nem szivároghat ki – jegyezte meg a tanárnő. Tóthné hozzátette, ennek ellenére órák

után számos esetben várják meg a diákjai a folyosón.

– Volt már példa arra, hogy titkot bízta meg a tanáromra, de az én esetemben ez átmeneti megoldás volt, mert később elmondtam a szüleimnek is. A legtöbb titkot persze a barátóim tudják rólam, de voltak olyan helyzetek, amikor úgy éreztem, egy felnőttben jobban megbízhatok, mint az osztálytársaimban – mondta *Hajdu Melinda* tizenkettedikes szakközépiskolás. Melinda azt már nem árulta el, mi is volt az a titok, annyit azonban megjegyeztet, egy házibulival volt kapcsolatos.

A 18 éves lány nem hallott arról, hogy most már törvény is

Vége lesz a száguldozásnak: útakadály zárja le a Körtöltés utcát

# Festett minikör lassít majd

Folytatás az 1. oldalról

Mindez a Közlekedéstudományi Intézet hatástanulmányából derült ki. Az eredményről *Havrdáné Mohácsi Ildikó*, a terület önkormányzati képviselője és *Vincze Tibor* városfejlesztési irodavezető annak kapcsán tájékoztatta lapunkat, hogy elkészült a terület forgalmi rendjének átalakítási terve.

Az elképzelésekről összelakossági fórumon kérték ki az ott lakók véleményét, s a megjelentek többsége támogatta a programot. A terv szerint a Makkoserdő soron legföljebb 30 kilométeres sebességgel szabad haladni. A Nádas utca végén festett mini körforgalmat alakítanak ki. A zsákutcává változtatott Makkoserdő sor Jakab Lajos utca és Körtöltés utca felőli végét betonoszlopokkal zárják le az autók előtt, s ugyanígy védik a rókusilakóparkon átvezető Sík Sándor utcát és Bartucz utcát is. A területen fákat ültetnek és új parkolóhelyeket jelölnek ki.

A fejlesztés későbbi szakaszában a Körtöltés utcát alkalmasá teszik a tömegközlekedésre: trolivonal vezetne a Rókusikörútról a Jakab Lajos utcán és



Klapka téren át a nagykörútra. A forgalom átalakításának tervéről a közgyűlés dönt. A megvalósí-

tás 6 millió forintba kerül, s ha április 8-án a képviselők jóváhagyják az elképzelést, a hónap

végén bevezethetik az új közlekedési rendet.

NY. P.

## A választási bizottsághoz forduló Fibisz

A Fidesz plakátos kampányára reagált tegnap a Fialat Baloldal – Ifjú Szocialisták (Fibisz) szegedi sajtótájékoztatóján

MUNKATÁRSUNKTÓL

*H. Nagy László*, a Fialat Baloldal – Ifjú Szocialisták országos elnökségének tagja tegnap Szegeden, a Széchenyi téri nagypostán adta fel a Csongrád Megyei Választási Bizottságnak szóló levelet. Néhány hete, éppen a tér túloldalán indította útjára *Répássy Róbert* és *Dobó László* fideszes országgyűlési képviselő azt a kampányt, amelynek plakátjai az ifjú szocialisták véleménye szerint törvényt sértenek, mert kampányidőszakban jelentek meg, ám nem tüntették fel rajtuk a szerkesztésre és a kiadásra vonatkozó legfontosabb adatokat. Holott ezt a választási törvény kötelezővé teszi. A Fibisz arra kéri a választási bizottságot, szólítsa fel a plakátokat sajtójának elismerő jelölő szervezetet, hogy azt ne terjessze a továbbiakban.

Tavaly rekordmennyiségű fát ültettek Szegeden

# Véderdő szűri meg a port

Szeged poros város: ennek oka nem a takarítás hiánya, hanem az, hogy kevés az erdősáv, amely a széllel, távolról érkező port kiszűri. A helyzet javítása érdekében tavaly közel kéthektárnyi új erdőt telepített a környezetgazdálkodási kht.

Szeles napokon sűrű porfelhő kavarog Szeged utcáin: a nagyobb szélrohamok szemünket-szánkát teleszórják homokkal, finom szemcsés piszokkal. Kézfenkvő magyarázat, hogy azért poros a város, mert nem takarít kellőképpen a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. *Kovács János*, a társaság közterület-fenntartási igazgatóhelyettese szerint a magyarázat ennél bonyolultabb, mert hiába járják rendszeresen az utcákat a söprögetőgépek, ha a várost nem védi kellőképpen a levegőben szálló port megsűrítő erdősáv. A port ugyanis éppúgy elhossa a szél akár sok kilométer távolságból is, mint az allergiakeltő pollent.

Éppen ezért tavaly a város kiemelkedően sokat, 8 millió forintot költött erdőtelepítésre és -fölvívításra. Közel három hektáron ültettek fákat, s hozták rend-

## KISTÉRSÉGI ÖSSZEFOGÁS

*Forró Marianna* városi főkeretész szerint az igazi megoldás a régió fásítása lenne. A főkeretész levelben kérte együttműködésre Algyő, Sándorfalva, Szatymaz, Zsombó, Domaszék, Mórahalom, Rőszke, Tiszasziget, Újszentiván, Kübekháza, Deszk és Maroslele önkormányzatait a véderdők, út menti fasorok, cserjések telepítéséhez. A tervezés most indul, a költségeket pályázati forrásokból lehetne előteremteni.

be az erdős területeket. Az újszegedi Borbála utca környékén 0,7 hektár erdőt újítottak föl, a makosházi Tölgyes utcában 1,2 hektárt újonnan telepítettek, a rókusilakóparkon pedig 1,7 hektárt ültettek be korosabb fákkal, amelyek néhány éven belül már nagyobb lombkoronával tisztítják a levegőt.

Tavaly összesen 3 ezer 521 fát és közel ezer cserjét ültettek. Az

új erdősávokba madárcseresznye, tölgy, szil, hárs és kőris került. A város 65 hektár önkormányzati tulajdonú erdővel rendelkezik, s bár *Kovács János* szerint a zöldterületek arányát nézve nincs szégyenkeznivalónk, a por és pollen hatékonyabb megsűrítéséhez a jelenlegi véderdő kevés.

A Szegedet övező állami tulajdonú erdőket a Dél-alföldi Erdészeti (Dalerd) Rt. kezeli. A szegedi körtöltés övezetében közel 400 hektár, a tágabb városkörzetben pedig 1500 hektár erdőről gondoskodnak. *Vass Sándor* vezérigazgató emlékeztetett rá, hogy az 1976-ban megkezdett városkörnyéki zöldövezeti fejlesztés tíz évvel később, mintegy 40 százalékos készülségnél abamaradt. A program célja az volt, hogy ha nem is összefüggő, de egymást mozaikokban fedező erdőfoltok védjék Szegedet a portól és pollentől. S bár az erdészek minden talajfajtához megtalálják az ott megfelelő fát, a fejlesztés mégsem folytatható: időközben elfogyott az állami terület. További növénytelepítés nélkül viszont marad a por.

NYILAS PÉTER



A Szatymazi utca mellett is új erdősávot telepítettek

Fotó: Gyenes Kálmán

GARAI SZAKÁCS LÁSZLÓ